

30万亩樱花写就粉红诗笺 10万亩油菜花铺展金色画卷 全域文旅融合打造春日盛宴

咸宁“三张请柬”邀您共赴春天之约

■记者庞震

春回大地，万花竞放。眼下，正是踏春赏花的好时节。3月14日，市政府新闻办举办新闻发布会，介绍我市春季赏花游情况，向广大游客发出“春的邀约”。

我市拥有全国罕见的原生野樱花群落，樱花群落数量众多、分布密集、花色丰富，从惊蛰到清明，整体花期长达一个月，近30万亩野樱盛放，是华中地区极具特色的赏花胜地。大幕山、葛仙山、龙泉山、黄袍山都是观赏樱花的好去处，崇阳龙泉山10万亩野生樱林，被《中国国家地理》赞为“云顶樱乡”；赤壁葛仙山2.4万亩中华樱与竹海交织；咸安东源花谷古樱树龄超百年，极具观赏和研究价值。

除了野樱花之外，我市的油菜花也会相继开放。还有康丰源的桃花、黄龙山的高山杜鹃、梓山湖的玫瑰、月季庄园的月季，更有点缀城市街巷的玉兰、木兰……一首百花协奏曲在咸宁的春天震撼上演，把整座城市装扮得像会呼吸的天然花博馆。

系列赏花活动渐欲迷人眼

为了让这场春的盛宴更加精彩，我

市组织实施系列赏花活动。

3月下旬，咸安区将举办“樱花红陌上 邂逅在咸安”樱花文化旅游活动和“金色花海 咸安‘油’约”油菜花文化旅游活动。届时会有“桂花仙子”祈福起舞、樱花市集、特色露营、“花式”领证、旗袍走秀、器乐演奏等活动，惊喜满满，全城精彩。

3月15日起，赤壁市“春踏葛仙山 樱你而精彩”2025最美樱花踏青季拉开帷幕，主要在葛仙山推出“赏浪漫樱花、品赤壁青砖茶、饮莼川露金梅酒、尝中韩美食、观民俗非遗、游陆水十里画廊、购地方名优特产”等系列活动，全面展示万亩野樱花群的独特魅力。

3月22日—23日，通城县将举办第二届文旅助农惠农赏花季。

3月22日—23日，通山县将举办“世界那么美·我想住隐水”2025“春日漫游会”。与以往不同的是，今年在活动中融入红色文化元素，打造隐水村红色旅游研学基地，高标准规划旅游线路，让游客朋友可以跟随革命先烈的步伐，重走红军路，感悟峥嵘岁月。金灿灿的油菜花海里，还有千人宴、艺术打卡、休闲露营、优雅品茶、彩绘墙、美食集市等元素，尽情展现出通山的风景之秀、地产之丰、人文之美。

3月25日，崇阳县将举办“醉美崇阳‘鹃’然心动”首届杜鹃花文旅推介会。位于崇阳县路口镇泉口村的杜鹃庄园，现有杜鹃花品种86个，花期集中在4月初至5月中旬，景区旅游服务品质不断提升，打造出独具精神品格的赏花胜地。

春季来咸宁，不只是赏花

当然，春天来咸宁，不只有赏花。还能在惊涛拍岸的赤壁感受三国文化，在万里茶道源头羊楼洞漫步明清古街，在楚天一绝隐水洞探寻自然奇观，在碧波万顷的星星竹海沉浸式“森呼吸”，在华中最大室内滑雪馆际华园体验别样新奇。当暮色四合，恋江湖不夜城、龙潭里霓虹闪烁，穿越盛世繁华；碧桂园、龙佑等8家精品温泉，给身体和心灵一次疗愈；贺胜鸡汤、通山三干、赤壁鱼糕等最地道的咸宁风味，展现舌尖上的春天。

还有精心打造的“桂乡宁居”旅游民宿公共品牌，万间乡村客房、百家精品民宿，带来独特舒适的住宿体验，让广大游客能枕着花香入眠。

此外，4月13日，咸宁马拉松也将鸣枪起跑。来自全国各地18000名马拉松爱好者齐聚咸宁，在春日的温暖阳

光中，不仅能体验一场别具特色的国家A类马拉松赛事，还能沉浸式感受咸宁的城市特色和生态魅力。

系列优惠政策乐享咸宁

发布会现场，市文化和旅游局党组书记、局长李振介绍，为了让更多游客乐享咸宁，我市持续推出一系列惠游政策。

“乘高铁游咸宁”活动对持有抵达景区当日前一周内到咸宁北站、赤壁北站高铁票的全国游客，三国赤壁古战场、康丰源景区、光年城堡、九宫山等4家景区免首道门票；碧桂园凤凰温泉、蜜泉湖旅游度假区、隐水洞、闯王陵等9家景区门票五折优惠。

大学生惠游活动中，三国赤壁古战场、萝卜公社、九宫山景区、蜜泉湖旅游度假区等7家景区对全国在读大学生免首道门票。

“咸宁的春天已经备好三张请柬：一张是30万亩樱花写就的粉红诗笺，一张是10万亩油菜花铺展的金色画卷，还有一张是全域旅游融合打造的春日盛宴。”市文旅局向广大游客发出邀约，这个春天，让大家相约咸宁，共赴一场春光春色的浪漫约会。

• 在言传身教中塑造良好家风 •

■周阳

家风是一个家庭的精神内核，它不仅影响着家庭成员的品德修养和行为习惯，更是一个社会和谐稳定的基础和无形财富。中国自古以来就重视家风建设，无数贤达之士以言传身教传承着优良家风，滋养着一代又一代中华儿女。在新时代，那些闪耀着人性光辉的“中国好人”，更是以自身实际行动，让我们清晰地看到，塑造良好家风离不开言传身教，成为引领社会风尚的标杆。

湖北咸宁“凉茶奶奶”徐桂梅从60岁开始坚持为过往路人免费提供凉茶，一烧就是36年。她常说：“托共产党的福，日子越过越好，没得什么回馈党和国家，只能做点微不足道的小事。”这种质朴的感恩之心，正是她用言传身教传递给身边人的价值观。这两年，徐桂梅腿脚不再利索，身体大不如前，儿子郑远托说：“我知道，这缸茶断不得”，于是接过送茶

的接力棒，也把这样的好家风传承下去。

安徽宣城女子胡晓萍用一双柔肩扛出坚强人生，16年如一日精心照顾瘫痪丈夫，用最朴实的坚守诠释“最长情的告白”，并创办竹业加工厂，带领乡亲共同致富。胡晓萍善良正直、诚实守信、勤劳踏实的优秀品质，陶冶着儿子高志文的情操，并被继承和发扬。高志文从警以来，工作出色、业绩突出，先后被评为“安徽省杰出人民警察”“安徽省优秀人民警察”称号。

湖北宜昌外卖小哥杨磊的故事同样生动诠释了言传身教的力量。杨磊的父母一直秉持乐于助人、诚实守信的处事准则，从小就教导他“答应人家的就一定要做到”“做不了大事，但一定要做一个好人”。父母的朴实话语、以身作则，深深扎根于杨磊心中，并伴随他成长。送外卖时，面对顾客的额外请求，他总是伸出援手；拾到十万元现金，他没有丝毫犹豫，第一时间归还失主。

言传，是分享和感悟的过程，传递正确价值观和道德准则；身教，是生活中的点滴示范，树立看得见、摸得着的榜样。言传和身教相结合，一言一行，润物无声，让爱国爱家、诚实守信、孝老爱亲、崇德向善、勤劳节俭等优良家风代代传承。

正如《颜氏家训》中所说：“与善人居，如入芝兰之室，久而自芳也。”让我们以“中国好人”为榜样，把修身、齐家落到实处，一起用言传身教塑造良好家风，让每一个家庭都成为社会文明的基石，让每一个人都成为向上向善的力量，推动家庭文明新风充盈千家万户，为社会文明的进步注入新的活力。

及时点

一手拿钥匙 一手拿房本

赤壁实现“交房即交证”常态化

本报讯(记者王奇峰 通讯员郑蕊)3月11日上午，在公园里二期项目交房即交证仪式现场，赤壁市不动产登记中心工作人员为业主颁发不动产权证书，共同见证“一手拿钥匙、一手拿房本”。

交房现场，赤壁市不动产登记中心工作人员会指导开发企业，利用湖北政务服务网登录“赤壁市不动产登记网上办事大厅”办理平台，完成购房业主转移登记信息录入、业主“鄂汇办”人脸识别认证、登记申请提交等工作。符合登记条件的购房业主通过“网上缴税缴费”入口缴纳税费后，就能线上自动获取电子身份证明、备案合同、完税证明，登记部门并联线上审批，实现全程无纸化。本次“交房即交证”共持续2天，累计帮助100多名业主办理不动产权登记。

据悉，赤壁“交房即交证”便民服务推行以来，商品房通过验收后，在实体交付给业主时，不动产权证也同步交给业主，实现住权与产权同步，不仅大幅缩短办证周期，减少繁琐的办事流程，还极大地方便了购房者在房屋抵押贷款、子女入学等方面的需求。

新购商品房“交房即交证”服务，是赤壁市不动产登记中心深入践行网上绿色“无纸化”办理理念、积极响应“我为群众办实事”的重要举措，旨在更加高效、便捷地服务企业和群众。自推行“交房即交证”便民服务以来，赤壁市已实现“交房即交证”常态化。

咸宁高新区召开2024年度党组织书记抓基层党建工作述职评议会

本报讯(记者陈婧 通讯员余敏)3月14日，咸宁高新区召开2024年度党组织书记抓基层党建工作述职评议会。

会上，湖北三环汽车方向机有限公司党委、黄鹤楼酒业(咸宁)有限公司党总支、咸宁南玻玻璃有限公司党支部、湖北金田轮胎有限公司党支部等4个园区企业党组织书记现场述职，其他同志书面述职。

会议指出，过去的一年，高新区各基层党组织在思想政治、学习教育、履职尽责上能够紧扣基层党建重点任务，发挥了党组织的战斗堡垒作用，以围绕中心抓党建、抓好党建促发展的实际成效为全面完成全年

目标任务提供了坚强组织保证。

会议强调，要强化思想政治引领，切实提升政治站位，坚定不移加强党的政治建设，牢牢把握基层党建工作正确方向，确保党中央决策部署和省委、市委、高新区党工委工作要求在基层落地生根。要强化基层党组织建设，坚持问题导向，常态化开展“支部巡诊”，抓实有形覆盖和有效覆盖，围绕全市“5+4”现代化产业体系建设和“产业倍增”等五大行动，引导党员在生产经营、科技创新一线当先锋、打头阵、比作为，助力高质量发展。要强化党建赋能促发展，聚焦经济建设中心工作

和高质量发展首要任务，找准基层党建工作的切入点、结合点、着力点，把抓党建与拼经济、抓改革、促发展统一起来，推动党建工作与中心工作深度融合、同频共振、同向发力。要强化全面从严治党，切实履行主体责任，带头转变工作作风，持续巩固深化党纪学习教育成果，始终坚持严的标准不放松，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，切实把党建工作成效体现到促进经济高质量发展上来，营造风清气正的良好政治生态。

会议现场对述职情况进行了民主测评。